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VOORZITTER: de heer H. Boel

De heren A. Laridon en W. Verleysen, Secretaris-
sen, nemen plaats aan het bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter
tafel gelegd.
- De vergadering wordt geopend om 14.30 uur.

DE VOORZITTER : Dames en heren, de vergade-
ring is geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

DE VOORZITTER: Ik deel aan de Raad mee dat
zijn ingekomen berichten van verhindering van de
leden : A. Canipel, R. Hostekint, 0. Van Ooteg-
hem, gezondheidsredenen ;
F. Tanghe, buitenslands ;
J. Adriaensens, P. Breyne, B. Cools, R.
D’Haeyer,  W. Kuijpers, H. Schiltz, J. Valkeniers,
L. Van Geyt, ambtsverplichtingen ;
A. Verbist, familieverplichtingen.

NIEUW LID VAN DE RAAD

DE VOORZITTER: Dames en heren, op 11 maart
1980 heeft de Senaat de geloofsbrieven geldig ver-
klaard van de heer Jan De Meyer en hem ter op-
volging van wijlen de heer Robert Vandekerck-
hove uitgeroepen tot lid van de Senaat.
Op dezelfde datum heeft de heer De Meyer de
grondwettelijke eed afgelegd en daar hij tot de
Nederlandse taalgroep behoort, is hij meteen lid
geworden van de Raad.
Mede namens u allen heet ik de heer De Meyer
welkom in deze vergadering.

MOTIE VAN ORDE

DE HEER G. DE ROUCK: Mijnheer de Voor-
zitter, ik vraag het woord bij motie van orde.

DE VOORZITTER: U hebt het woord, mijnheer
De Rouck.

DE HEER G. DE ROUCK (op de tribune): Mijn-
heer de Voorzitter, dames en heren Ministers,
geachte collega’s, allereerst wou ik u vragen of de
commissie die op het ogenblik vergadert in de
Senaat, kan worden geschorst wanneer wij hier tot
stemming overgaan zodat ook de leden van die
commissie hier aanwezig kunnen zijn.
Als tweede punt wens ik u een voorstel van reso-
lutie voor te leggen dat luidt als volgt:
«De Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap

- heeft met sympathie kennis genomen van de
gedachte een internationale onderzoekscom-
missie te sturen voor het onderzoeken van de
naleving van de mensenrechten in een grens-
gebied v a n  d e  N e d e r l a n d s e  cultuur-
gemeenschap ;

- is bereid een eventueel onderzoek door een
internationaal team van deskundigen des-
gewenst alle hulp en noodzakelijk geachte in-
formatie te verstrekken ;

- stelt voor het eventueel onderzoek uit te
breiden tot de problemen van
1. de taalminderheden te Brussel, Komen en

Moeskroen,
2. de taalminderheden in de faciliteiten-

gemeenten in het Nederlandse taalgebied,
3. de etnische minderheden in het Neder-

landse taalgebied, het Franse taalgebied en
het hoofdstedelijk gebied Brussel».

DE VOORZITTER: De heer Swaelen heeft het
woord.

DE HEER F. SWAELEN: Mijnheer de Voorzit-
ter, ik stel voor dat naar traditie dit voorstel van
resolutie naar de bevoegde commissie wordt
overgezonden.

DE VOORZITTER: Afgezien van de eventuele
niet-ontvankelijkheid van dit voorstel van resolu-
tie, waarover ik mij nog niet heb kunnen uitspre-
ken omdat het mij niet vooraf ter kennis werd
gebracht, is er ook nog een tweede reden waarom
dit voorstel van resolutie - dat overigens geen
spoedeisend karakter heeft - niet onmiddellijk
kan worden behandeld, met name het feit dat het
niet op voorhand, dat wil zeggen uiterlijk verleden
week woensdag, werd ingediend. In afwachting
vraag ik u dus, mijnheer De Rouck, of u ermee
akkoord gaat dat dit voorstel van resolutie naar de
bevoegde commissie wordt verzonden ?

DE HEER G. DE ROUCK : Ja, mijnheer de Voor-
zitter.

DE VOORZITTER: Het voorstel van resolutie
van de heer De Rouck wordt verwezen naar de
Commissie voor samenwerking.
U vroeg verder de vergadering te schorsen van de
commissie die op het ogenblik in de Senaat sa-
menkomt wanneer de Cultuurraad tot stemming
zal overgaan. Ik doe u opmerken dat ieder wet-
gevend lichaam nog altijd autonoom is en zelf be-
slist welke commissie of commissies samen-
komen.
Op het ogenblik vergadert inderdaad de Se-
naatscommissie voor de herziening van de grond-
wet en de hervorming der instellingen. De Com-
missie voor de parlementaire werkzaamheden van
de Senaat had mij vooraf gevraagd of het onze
werkzaamheden zou hinderen indien die Commis-
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sie samenkwam tijdens onze openbare vergade-
ring. Ik heb persoonlijk op deze vraag geantwoord
dat zulks geen hinderpaal is met dien verstande dat
de leden ervan door de diensten zouden worden
verwittigd wanneer wij hier tot stemming over-
gaan en dat op dat ogenblik de werkzaamheden
van die Commissie zouden worden onderbroken
om de leden de gelegenheid te geven hier hun stem
uit te brengen.

DE HEER G. DE ROUCK: Dit was mijn vraag,
mijnheer de Voorzitter.

DE VOORZITTER: Dan is deze zaak aldus gere-
geld. Het incident is gesloten.

ONTWERP VAN DECREET

Indiening en verzending

DE VOORZITTER: Het volgende ontwerp van
decreet werd ingediend en naar de bevoegde
commissie verzonden :
Ontwerp van decreet waarbij de bestemming
wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de begro-
ting van de Culturele Zaken van de Nederlandse
Cultuurgemeenschap en van de begroting van
Nationale Opvoeding, Nederlandstalig regime,
voor het begrotingsjaar 1980 - 6-B (1979-
1980)-Nr.  1.
Verzonden naar de Commissie voor de begroting.

VOORSTEL VAN DECREET

Indiening en verzending

DE VOORZITTER: Het volgende voorstel van
decreet werd ingediend en naar de bevoegde
commissie verzonden :
Voorstel van decreet van de heer C. Van Elsen
C.S. houdende wijziging van het decreet van 7 de-
cember 1976 betreffende de toekenning van wed-
detoelagen voor sportfunctionarissen belast met
de animatie en die werkzaam zijn in erkende ge-
meentelijke sportcentra die de sport en de spor-
tieve vrijetijdsbesteding in de Nederlandstalige
gemeenschap bevorderen - 101 (1979-1980)-Nr.
1.
Verzonden naar de Commissie voor jeugdbeleid,
permanente vorming en sport.

VERSLAGEN

Indiening

DE VOORZITTER: De volgende verslagen
werden ingediend :

- door de heer W. Taelman namens de Com-
missie voor onderwijs over het voorstel van
decreet van de heer F. Swaelen C.S. betref-
fende de samenstelling van de raden van be-
heer van de universitaire inrichtingen van het
rijk - 89 (1979-1980)-Nr.  2 ;

- door de heer A. Vandenabeele namens de
Commissie voor de begroting over het ont-
werp van decreet waarbij de bestemming
wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige
kredieten welke in mindering komen van de
begroting van de Culturele Zaken van de Ne-
derlandse Cultuurgemeenschap en van de be-
groting van Nationale Opvoeding, Neder-
landstalig regime, voor het begrotingsjaar
1980 - 6-B (1979-1980)-Nr.  2.

VERSLAG VAN HET REKENHOF

Indiening en verzending

DE VOORZITTER: Het volgende verslag werd
ingediend en naar de bevoegde commissie ver-
zonden :
Verslag van het Rekenhof over het onderzoek van
het ontwerp van decreet waarbij de bestemming
wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de begroting
van de Culturele Zaken van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap en van de begroting van Natio-
nale Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor het
begrotingsjaar 1980 - 7 (1979-  1980)-Nr.  2.
Verzonden naar de Commissie voor de begroting.

SAMENSTELLING VAN EEN COMMISSIE

Wijziging onder de vaste leden

DE VOORZITTER: Door de CVP-fractie wordt
voorgesteld in de Commissie voor het reglement
de heer J. Henckens als vast lid te vervangen door
de heer F. Swaelen.
Geen bezwaar ?
(Neen)

Aldus is besloten.

VRAGEN (R.v.O. art. 52)

1. Vraag van de heer K. Poma tot de Minister van
de Nederlandse Gemeenschap over de subsi-
diëring van de watersportverenigingen in
Vlaanderen

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
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is de mondelinge vraag van de heer Poma tot de
Minister van de Nederlandse Gemeenschap over
de subsidiëring van de watersportverenigingen in
Vlaanderen.
De heer Poma heeft het woord.

DE HEER K. POMA (op de tribune) : Mijnheer de
Voorzitter, mevrouw de Minister, waarde col-
lega’s, uit het BLOSO-overzicht van de subsidies
1978 aan de landelijk georganiseerde sportvereni-
gingen blijkt dat voor drie sporttakken, met name
turnen, karate en zeilen, bedragen zijn vermeld
voor de voorbereiding van topatleten.
Voor zeilen is het bedrag 662.500 frank te verdelen
onder :
- de landelijke bond van watersportverenigingen

in België (Vlaamse afdeling);
- de Vlaamse vereniging voor watersport.
Kan mevrouw de Minister mij mededelen:
a. welke criteria voor de verdeling werden ge-

bruikt ;
b. hoeveel uiteindelijk de landelijke bond en de

Vlaamse vereniging mochten ontvangen ?
Uit hetzelfde BLOSO-overzicht blijkt dat voor het
jaar 1978 inzake weddetoelagen aan de landelijke
bond van watersportverenigingen in België
(Vlaamse afdeling) 383.822 frank werd toegekend
en de Vlaamse vereniging voor watersport
1.210.554 frank ontving.
Bij een vergelijking van beide organisaties komt
nu tot uiting dat, voor het jaar 1979, de Vlaamse
vereniging 10.448 leden telt tegen ll.938 voor de
landelijke bond (Vlaamse afdeling). Zo bijvoor-
beeld ook telt de Vlaamse vereniging 4.310 spe-
ciale licentieverzekeringen tegen 8.000 voor de
landelijke bond.
Graag vernam ik van mevrouw de Minister welke
criteria werden gebruikt om tot die omgekeerd
evenredige resultaten inzake weddetoelagen te
komen. Op welke basisgegevens steunt dus dit
verschil ?

DE VOORZITTER: De Minister van de Neder-
landse Gemeenschap heeft het woord.

MEVROUW R. DE BACKER - VAN OCKEN,
Minister van de Nederlandse Gemeenschap (op de
tribune) : Mijnheer de Voorzitter, dames en heren,
voor wat de «Voorbereiding Topatleten» in 1978
betreft, werd een som van 662.500 frank toegezegd
aan de beide federaties, Landelijke Bond van
Watersportverenigingen en Vlaamse Vereniging
voor Watersport.
Aan de federaties wordt gevraagd een formulier in
te sturen naar de dienst competitiesport met een
samenvatting van de gedane uitgaven met opgave
van de volgende elementen:
- soort van de activiteit;

- datum van de activiteit evenals de plaats en het
aantal uren;

- aantal deelnemers ;
- aantal trainers ;
- grootte van de vergoeding :

- huur van lokaal of terrein;
- voor de trainers à 350 frank/uur met

maximum van 1.400  frank/dag ;
- verplaatsingen :

a. voor de atleten : 2 frank/ km ;
b. voor de trainer : 4 frank/km.

De federaties worden verzocht voor de gedane
uitgaven bewijsstukken op de zetel van de federa-
tie te houden voor nazicht door de controleur van
de boekhouding van het BLOSO.
Om klaar en objectief te handelen ten opzichte van
beide federaties werd beslist voort te gaan op de
bewezen uitgaven aangaande de voorbereiding
van de topatleten en werd aldus uitgekeerd:
- aan de Vlaamse Vereniging voor Watersport :

3 16.255 frank ;
- aan de Landelijke Bond van Watersportvere-

nigingen: 0 frank, vermist geen formulieren
werden gestuurd.

Het is belangrijk te wijzen op het feit dat de toelage
voor de voorbereiding topatleten, slechts een deel
uitmaakt van een globale toelage, waarin ook de
post internationale wedstrijden begrepen is.
Hier ook werd als basis genomen de ingediende en
bewezen verklaringen van de federaties en aldus
werd uitbetaald :
- aan de Vlaamse Vereniging voor Watersport :

158.920 frank ;
- aan de Landelijke Bond van Watersportvere-

nigingen : 385.940 frank.
De globale toelage ziet er dus uit als volgt voor
1978:
- Vlaamse Vereniging voor Watersport : 475.175

frank ;
- Landelijke Bond van Watersportverenigin-

gen: 385.940 frank.
Daarnaast werden door de dienst competitiesport
eveneens persoonlijke toelagen voor topatleten
toegekend in 1978.
De verhouding op deze post was:
- voor topzeilers van de Vlaamse Vereniging

voor Watersport : 102.050 frank ;
- voor topzeilers van de Landelijke Bond van

Watersportverenigingen : 173.326 frank.
In verband met de weddetoelagen 1978 en 1979
aan de Landelijke Bond van Watersportverenigin-
gen in België en de Vlaamse Vereniging voor Wa-
tersport, kan ik meedelen dat het jaar 1978 het
eerste jaar was van de toepassing van het decreet
van maart 1977 houdende regeling van de er-
kenning en de subsidiëring van de Landelijk
georganiseerde sportverenigingen. Dit voorziet
voor de sportverenigingen van categorie 1, II en III
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respectievelijk zes, vier en drie personeelsleden,
waarvan het l” aan 90% betoelaagd wordt, van
maximaal de wedde van bestuurssecretaris, het 2”
aan 75% en de volgende aan 50%.
Voor het startjaar 1978 werden in functie van de
budgettaire mogelijkheden maximum 4 per-
soneelsleden betoelaagd. Het  aanta l  per -
soneelsleden per bond werd bepaald op basis van
de aanvragen gedaan door de bond zelf en een
waardeoordeel, uitgaande van het principe dat de
Vlaamse verenigingen evenveel personeelsleden
toegekend zouden krijgen als zij in 1977 tewerk-
gesteld hadden.
Op die wijze kreeg de Vlaamse Vereniging voor
Watersport 4 personeelsleden : één bestuurssec-
retaris, 2 opstellers en 1 klerk.
Dit werd aan de betrokken bond medegedeeld op
27 december 1977 samen met het bericht van er-
kenning.
De Landelijke Bond voor Watersportverenigingen
in België diende op 6 december 1977 een aanvraag
tot erkenning in, maar bleek niet geheel onafhan-
kelijk van het Koninklijk Belgisch Yachting-
verbond, het overkoepelend orgaan, zodat hij niet
meer in de eerste lichting van erkende en betoe-
laagde bonden kon opgenomen worden ; hij kwam
op 19 januari 1978 voor de erkenningscommissie
van de Hoge Raad en werd op 22 februari 1978
erkend.
Wat betreft personeel vroeg deze bond op 25 ja-
nuari 1978 : 1 opsteller voltijds, 1 stenotypiste
deeltijds, 1 licentiaat lichamelijke opvoeding vol-
tijds en op 2 maart 1978 kregen zij vanwege
BLOSO bericht van hun erkenning en van betoe-
laging van 3 personeelsleden nl. 2 personen vol-
tijds, 1 persoon deeltijds, met verzoek de di-
ploma’s en werkcontracten van deze personen op
te sturen, uiterlijk tegen 15 maart 1978.
De bond stuurde veel te laat deze documenten op
voor 1 voltijds personeelslid als opsteller en 1
deeltijdse klerk, zodat pas op 27 april 1978 de
betoelaging van deze personeelsleden kon mede-
gedeeld worden.
De berekening van de wedden was als volgt:
1. 383.441 x 9/12 = 287.580 waarvan 90%=

(vanaf 1 april) 258.822 frank
2. 1 deeltijdse klerk : 125.000 frank

383.822 frank.
In 1979 vroeg en kreeg deze bond:
1. 481.921 Fr. waarvan 90%= 433.729 frank
2. 1 half-time  typiste: 240.000 frank

673.739 frank.

DE VOORZITTER: Het incident is gesloten.

2. Vraag van de heer K. Poma tot de Minister van
de Nederlandse Gemeenschap over de door

BLOSO georganiseerde sportkampen en per-
manente sportvorming

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is de mondelinge vraag van de heer Poma tot de
Minister van de Nederlandse Gemeenschap over
de door BLOSO georganiseerde sportkampen en
permanente sportvorming.
De heer Poma heeft het woord.

DE HEER K. POMA (op de tribune) : Mijnheer de
Voorzitter, mevrouw de Minister, waarde col-
lega’s, voor het aanleren van of het zich verder
bekwamen in een bepaalde sporttak organiseert
het BLOSO de zogenaamde «sportkampen 1980»
in internaat, externaat en semi-internaat.
Daarnaast worden ook initiatie- en vervol-
makingscursussen georganiseerd in de vorm van
wekelijkse lessen. Deze organisaties noemt men
«permanente sportvorming».
Meestal bestaat er een intense samenwerking met
landelijke vormingsinstellingen of met landelijk
georganiseerde sportfederaties die voldoen aan de
bepalingen van het decreet van 2 maart 1977
houdende regeling van de erkenning en de subsi-
diëring van de landelijk georganiseerde sportvere-
nigingen.
Ten slotte wordt voor de uitvoering een beroep
gedaan op de BTK-ers.
1. Kan mevrouw de Minister ons in verband met

de gesloten akkoorden mededelen :
a. op basis van welke criteria de instellingen of

federaties worden aangeduid ;
b. welke stappen zullen worden ondernomen

om ook de andere instellingen of federaties
bij de samenwerking te betrekken ? 

2. Kan mevrouw de Minister ons, wat de BTK-ers
betreft, eveneens mededelen :
a. hoeveel BTK-ers hierbij betrokken wor-

den ;
b. waar deze BTK-ers precies zijn tewerk-

gesteld ;
c. op welke basis deze BTK-ers worden ter

beschikking gesteld ;
d. welke functies door deze BTK-ers worden

uitgeoefend ;
e. hoeveel bijkomende kosten deze ter-

beschikkingstelling meebrengt en op basis
van welke criteria dit gebeurt:
l” aan vergoedingen,
2O aan verplaatsingskosten ;

f. op welke begrotingspost(en) deze uitgaven
staan ingeschreven ;

g. in welke instellingen of federaties deze
BTK-ers werkzaam zijn ?

3. Kan mevrouw de Minister ons, wat de per-
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manente  sportvorming betreft, mededelen :
a. welke tegemoetkomingen van het BLOSO

eventueel via de sportfederaties gebeuren ;
b. volgens welke criteria een beroep kan wor-

den gedaan op deze BLOSO-service;
c. welke de verhouding is in het gebruik van

deze mogelijkheden tussen de diverse
schoolnetten ?

DE VOORZITTER: De Minister van de Neder-
landse Gemeenschap heeft het woord.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van de Nederlandse Gemeenschap (op de
tribune) : Mijnheer de Voorzitter, dames en heren,
de organisatie van BLOSO-sportkampen gebeurt
inderdaad in samenwerking met sportfederaties.
Het criterium dat hierbij geldt is het Decreet van 2
maart 1977, verschenen in het Staatsblad van 10
mei 1977, betreffende de regeling van de erkenning
en subsidiëring van landelijk georganiseerde
sportverenigingen.
In de praktijk betekent dit dat jaarlijks alle federa-
ties die voldoen aan dit decreet een schrijven van
het BLOSO ontvangen, waarin zij worden uitge-
nodigd tot medewerking aan de organisatie van
BLOSO-sportkampen : zij kunnen bepaalde voor-
stellen doen voor kampen, onder meer data,
centra, programma, lesgevers.. .
De federaties die antwoorden op dit schrijven,
worden effectief betrokken bij de samenwerking
en in de mate van het mogelijke worden hun voor-
stellen opgenomen en verwerkt in het totale pro-
gramma.
De federaties die de vraag van het BLOSO niet
beantwoorden, worden verondersteld niet geïnte-
resseerd te zijn in deze vorm van samenwerking.
Uitbreiding van dit systeem ten opzichte van an-
dere instellingen of federaties wordt voorlopig niet
voorzien.
Wat betreft de gevraagde inlichtingen over het
bijzonder tijdelijk kader, kan ik meedelen:
1. 41 BTK-ers worden betrokken bij de organisa-

tie van sportkampen en PSV’s (Permanente
Sportvorming), in samenwerking met erkende
federaties ;

2. deze BTK-ers zijn tewerkgesteld in:
- Rijkssportcentrum Sint-Niklaas : 3,
- Rijkssportcentrum Blankenberge : 5,
- BLOSO - BTR - TOSS 80: 6,
- Rijkssportcentrum Sint-Jan-In-Eremo : 2,
- Rijkssportcentrum Hazewinkel : 6,
- Rij kssportcentrum Nieuwpoort : 5,
- Rijkssportcentrum Harelbeke : 2,
- Rijkssportcentrum Herentals : 1,
- Rijkssportcentrum Genk : 1,
- Rijkssportcentrum Gent : 2,
- Rij kssportcentrum Brugge : 1,

3.

4.

5.

6.

- Rijkssportcentrum Oostende : 1,
- Hoofdbestuur : 6 ;
deze BTK-ers worden ter beschikking gesteld
ter ondersteuning van plaatselijke organisaties
van het BLOSO;
de BTK-ers oefenen volgende functies uit:
- 29 zijn tewerkgesteld als lesgever,
- 12 hebben administratieve taken ;
gezien de BTK-ers betaald worden door de
RVA, worden geen bijkomende vergoedingen
betaald, en ook geen verplaatsingskosten, ge-
zien deze personen het betrokken rijkssport-
centrum als standplaats hebben ;
de totale uitgave van de medewerkende BTK-
ers wordt aangerekend op het Nationaal
Sportfonds, artikel 3,5.

Wat de vragen gesteld over de permanente sport-
vorming betreft, wil ik er de aandacht op vestigen
dat het begrip «Permanente Sportvorming» door
het geachte lid, niet correct wordt geïnterpreteerd.
«Permanente Sportvorming» omvat sportinitiatie
in de vorm van wekelijkse lessenreeksen.
Men heeft lange cycli van 30 beurten, gespreid
over een gans schooljaar - met onderbreking tij-
dens de vakantieperiode - en korte cycli van 10
beurten.
Ieder die geïnteresseerd is, kan hiervoor inschrij-
ven en deelnemen mits betaling van het deelne-
mingsgeld.
Ook bij deze organisatie is samenwerking met de
federaties voorzien. Dit gebeurt echter precies op
dezelfde wijze als bij de sportkampen.
Het volledige programma van de sportkampen en
van de permanente sportvorming verschijnt jaar-
lijks in een brochure.

DE VOORZITTER: Het incident is gesloten.

ONTWERP VAN DECREET waarbij de bestem-
ming wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de begroting
van de Culturele Zaken van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap en van de begroting van Natio-
nale Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor het
begrotingsjaar 1980
- 6-B (1979-1980)-Nrs.  1 en 2
- 7 (1979-1980)-Nr.  2 (Verslag van het Rekenhof)

Algemene bespreking

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is het ontwerp van decreet waarbij de bestemming
wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de begroting
van de Culturele Zaken van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap en van de begroting van Natio-
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nale Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor het
begrotingsjaar 1980.
De algemene bespreking is geopend.

De heer Vandenabeele, verslaggever, heeft
het woord.

DE HEER A. VANDENABEELE, verslaggever
(op de tribune) : Mijnheer de Voorzitter, mevrouw
de Minister, heren Ministers, dames en heren, uw
Commissie voor de begroting heeft vanmorgen het
decreet besproken waarbij de bestemming wordt
vastgesteld van nieuwe voorlopige kredieten
welke in mindering komen van de begroting van de
Culturele Zaken van de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap en van de begroting van Nationale
Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor het be-
grotingsjaar 1980.
Deze nieuwe voorlopige kredieten hebben tot doel
de werking van de diensten te verzekeren gedu-
rende de maanden april, mei en juni 1980. Zij zijn
noodzakelijk geworden omdat het Parlement nog
niet in de mogelijkheid was de begroting van de
Culturele Dotaties en die van Nationale Op-
voeding, Nederlandstalig regime, goed te keuren.
De Commissie heeft ook kennis genomen van de
opmerkingen van het Rekenhof in verband met
artikel 1 waarbij deze kredieten werden toegewe-
zen aan het Ministerie van de Nederlandse Ge-
meenschap en het Vlaamse Gewest, daar waar
vorige keer de voorlopige kredieten werden
geopend ten behoeve van de Executieve zelf.
De Minister heeft zich akkoord verklaard om de
tweede alinea van artikel één in die zin te wijzigen,
zodat daar ook wordt gesteld «Aan de Executieve
van de Nederlandse Gemeenschap en het Vlaamse
Gewest» in plaats van «Aan het Ministerie van de
Nederlandse Gemeenschap en het Vlaamse Ge-
west».
In verband met de opmerking van een lid dat de
voorlopige kredieten ditmaal minder aanzienlijk
zijn dan bij een vorige gelegenheid, heeft de Mi-
nister verwezen naar het feit dat voor deze voor-
lopige kredieten inderdaad een andere ver-
deelsleutel werd aangenomen. Ingevolge het
nieuw regeerakkoord van januari jongstleden
werd thans geopteerd voor de vroegere ver-
deelsleutel, namelijk de verdeelsleutel «Parisis-
Van Mechelen». Dit leidt tot een kredietver-
mindering van ongeveer 170 miljoen.
Uw Commissie heeft dit ontwerp van decreet in
verband met de voorlopige kredieten goedge-
keurd. Namens de Commissie verzoek ik u het-
zelfde te doen.

DE VOORZITTER: De heer De Bondt heeft het
woord.

DE HEER F. DE BONDT: Mijnheer de verslag-
gever, in uw verslag zegt u dat de aanleiding waar-

door wij vandaag ertoe worden gebracht opnieuw
over de voorlopige kredieten te stemmen berust
op het feit dat het Parlement tot op heden niet in de
mogelijkheid was de begroting van de Culturele
Dotaties en van Nationale Opvoeding, Neder-
landstalig regime, voor het jaar 1980, goed te keu-
ren. Wil dat zeggen dat het Parlement heeft ver-
zuimd deze plicht te vervullen dan wel dat het
Parlement niet in die mogelijkheid was omdat de
regering deze begroting aan het Parlement niet
heeft voorgelegd ? Naar mijn mening maakt dit een
groot verschil uit.

DE HEER A. VANDENABEELE, verslaggever :
Ik heb mij niet uitgesproken over de reden waarom
deze goedkeuring niet werd gegeven. Ik heb alleen
maar geacteerd dat de Minister in de Commissie
heeft verklaard dat het Parlement niet in de moge-
lijkheid was deze begroting goed te keuren en dat
dientengevolge de Cultuurraad evenmin de be-
groting van de Culturele Dotaties en van Nationale
Opvoeding kon goedkeuren.

DE VOORZITTER: De heer De Bondt heeft het
woord.

DE HEER F. DE BONDT: Mijnheer de verslag-
gever, uw formulering wekt het vermoeden dat het
Parlement in gebreke is gebleven. Dit vermoeden
is mij vreemd. Misschien kan de Minister ons
enige uitleg verschaffen.

DE VOORZITTER : Mevrouw de Minister van de
Nederlandse Cultuurgemeenschap heeft het
woord.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap : Het is niet onze bedoeling iets der-
gelijks te suggereren, integendeel. Ik heb deze
voormiddag in de Commissie als bijkomende in-
lichting gegeven dat wegens bepaalde wijzigingen
in de loop der jongste maanden aangebracht, de
dotaties nog niet werden voorgelegd.

DE VOORZITTER: De heer Poma heeft het
woord.

DE HEER K. POMA (op de tribune): Mijnheer de
Voorzitter, mevrouw de Minister, dames en he-
ren, de PVV-fractie zal tegen dit ontwerp stem-
men, omdat zij er niet mee akkoord gaat dat nu al
voorlopige twaalfden worden goedgekeurd voor
de maanden april, mei en juni, dit wil zeggen voor
de helft van het jaar. Ik dacht dat de procedure van
de voorlopige twaalfden een noodoplossing was,
die uitzonderlijk wordt toegepast. Ik stel nu vast
dat het een traditie wordt en dat de voorlopige
twaalfden bijna altijd worden toegepast.
Wij willen daartegen protesteren. Is de regering
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ofwel het Parlement hiervoor schuldig? In deze
discussie willen wij ons niet mengen. Ik stel alleen
maar vast dat er fouten gemaakt zijn. Voor die
fouten stel ik de meerderheid op dit ogenblik ver-
antwoordelijk.

DE VOORZITTER: Vraagt nog iemand het
woord ? (Neen)

Aangezien niemand meer het woord vraagt, ver-
klaar ik de algemene bespreking gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

DE VOORZITTER: Wij gaan thans over tot de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van
decreet waarbij de bestemming wordt vastgesteld
van nieuwe voorlopige kredieten welke in min-
dering komen van de begroting van de Culturele
Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeenschap
en van de begroting van Nationale Opvoeding,
Nederlandstalig regime, voor het begrotingsjaar
1980.

Artikel 1

De bestemming van voorlopige kredieten welke in
mindering komen van de kredieten der begroting
van de Culturele Zaken van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap voor het begrotingsjaar 1980,
wordt vastgesteld als volgt:
Aan de Executieve van de Nederlandse Ge-
meenschap en het Vlaamse Gewest:
a. Lopende uitgaven : 2.541.700.000
b. Kapitaaluitgaven :
- Niet-gesplitste kredieten : 53.7oo.ooo
- Ordonnanceringskredieten : 422.800.000

- Aangenomen.

Artikel 2

Voorlopige kredieten ten belope van 436.500.000
frank en 19.600.000 frank, respectievelijk voor de
lopende uitgaven en voor de kapitaaluitgaven,
welke in mindering komen van de kredieten van de
begroting van Nationale Opvoeding, Neder-
landstalig regime, voor het begrotingsjaar 1980,
zijn bestemd voor de Minister van Nationale Op-
voeding. .,
- Aangenomen.

Artikel 3

De voorlopige kredieten waarvan de bestemming
bij dit decreet wordt bepaald, mogen niet aange-
wend worden tot nieuwe lopende en kapitaal-
uitgaven vroeger niet toegelaten door de Wet-
gevende Macht.

- Aangenomen.

Artikel 4

Dit decreet treedt in werking op 1 april 1980.
- Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.
De naamstemming over het gehele ontwerp van
decreet zal straks worden gehouden.

VOORSTEL VAN DECREET van de heer F.
Swaelen C.S. betreffende de samenstelling van de
raden van beheer van de universitaire inrichtingen
van het rijk
- 89 (1979-1980)-Nrs.  1 en 2

Algemene bespreking

DE VOORZITTER: Aan de orde is het voorstel
van decreet van de heer Swaelen C.S. betref-
fende de samenstelling van de raden van beheer
van de universitaire inrichtingen van het rijk.

De algemene bespreking is geopend.
De heer Taelman, verslaggever, heeft het woord.

DE HEER W. TAELMAN, verslaggever: Mijn-
heer de Voorzitter, dames en heren, ik zal het
woord niet nemen vermits het een pluralistisch
voorstel is dat de algemene goedkeuring in de
Commissie heeft gekregen.

DE VOORZITTER: Vraagt nog iemand het
woord ? (Neen)

Aangezien niemand meer het woord vraagt, ver-
klaar ik de algemene bespreking gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

DE VOORZITTER: Aan de orde is de artikels-
gewijze bespreking van het voorstel van decreet
van de heer Swaelen C.S. betreffende de samen-
stelling van de raden van beheer van de univer-
sitaire inrichtingen van het rijk.

Enig artikel

In artikel 8, 7O, van de wet van 28 april 1953 be-
treffende de inrichting van het universitair onder-
wijs door de staat, zoals het werd gewijzigd door
de wet van 24 maart 1971, worden de woorden
«drie vertegenwoordigers van de openbare
machten» vervangen door de woorden «vier ver-
tegenwoordigers van de openbare machten».
- Aangenomen.
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De naamstemming over het gehele voorstel van
decreet volgt zo dadelijk.

RAAD VAN BEHEER van de Belgische Radio en
Televisie, Nederlandse Uitzendingen

Benoeming van de effectieve en de plaatsver-
vangende leden

De benoeming geschiedt dus op basis van de
groene kandidatenlijst.

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is de geheime stemming over de benoeming van de
12 effectieve en de 24 plaatsvervangende leden
van de Raad van Beheer van de Belgische Radio
en Televisie, Nederlandse Uitzendingen.
Op de banken werden twee lijsten rondgedeeld:
een witte waarop ter kennisgeving aan de Raad
alle ingediende kandidaatstellingen zijn vermeld
en een groene waarop de namen voorkomen van
de door de verschillende fracties voorgedragen
kandidaten, conform artikel 9 van het decreet van
28 december 1979 houdende het statuut van de
Belgische Radio en Televisie, Nederlandse Uit-
zendingen.

Vraagt iemand het woord ?
(Neen)
Aangezien het aantal door de fracties voorgedra-
gen kandidaten het aantal toe te wijzen mandaten
niet. overtreft, verklaar ik de voorgedragen kan-
didaten als verkozen.
Respectievelijk benoemd tot effectieve leden en
tot plaatsvervangende leden van de Raad van Be-
heer van de BRT zijn derhalve:
de heer Pol Marck met als le plaatsvervanger de
heer André Smout en als 2e plaatsvervanger de
heer Guido Fauconnier ,
de heer Franciscus Janssens met als le plaatsver-
vanger de heer Luc Delanghe en als 2e plaatsver-
vanger de heer Jean-Marie Beghin,
mevrouw Alphonsine Phlix met als le plaatsver-
vanger mevrouw Maria Houben  en als 2e
plaatsvervanger mevrouw Julia Scheere-Van den
Brande ,
de heer Johan Fleerackers met als le plaatsver-
vanger de heer Leo Pauwels en als 2e plaatsver-
vanger de heer Albert Willy Stynen,
de heer Jules Vincart met als le plaatsvervanger
de heer Christiaan Van Eeckaute en als 2e
plaatsvervanger mevrouw Juliette De Schrijver-
Sioen,
de heer Daniël Lambrecht met als le plaatsver-
vanger mevrouw Cecile Catteeuw en als 2e
plaatsvervanger de heer Frans Ballegeer,
de heer Herman Balthazar met als le plaatsver-
vanger mevrouw Carla Galle en als 2e plaatsver-
vanger de heer Jan Poot,
de heer Georges Derieuw met als le plaatsver-

vanger de heer Rudolfo Femandez en als 2e
plaatsvervanger de heer Firmin Van Calseyde,
de heer Joseph Van Roy met als le plaatsver-
vanger de heer Freddy Nolf en als 2e plaatsver-
vanger de heer Marcel Boussy,
de heer Adriaan Verhulst met als le plaatsver-
vanger de heer Jan Engels en als 2e plaatsver-
vanger de heer Jan Kerremans,
de heer Armand Beyens met als le plaatsver-
vanger de heer Alfons Mouling en als 2e
plaatsvervanger de heer Paul Van de Voorde,
de heer Antoon Van Overstraeten met als le
plaatsvervanger de heer Luc Vansteenkiste en als
2e plaatsvervanger de heer Walter Luyten.

- 6-B (1979-1980)-Nrs.  1 en 2
- 7 (1979-1980)-Nr.  2 (Verslag van het Rekenhof)

ONTWERP VAN DECREET waarbij de bestem-
ming wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de begroting
van de Culturele Zaken van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap en van de begroting van Natio-
nale Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor het
begrotingsjaar 1980

Naamstemming

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is de naamstemming over het afgehandelde ont-
werp van decreet waarbij de bestemming wordt
vastgesteld van nieuwe voorlopige kredieten
welke in mindering komen van de begroting van de
Culturele Zaken van de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap en van de begroting van Nationale
Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor het be-
grotingsjaar 1980.
Er wordt overgegaan tot de naamstemming.
Uitslag van de stemming:
116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
94 leden hebben ja geantwoord ;
22 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt de Raad het. ontwerp van
decreet aan; het zal aan de Koning ter bekrach-
tiging worden overgezonden.

JA hebben geantwoord :

Adriaensens H.
Aerts F.
Baldewijns E.
Beerden G.
Blanckaert K.
Boel H.
Bourry M.
Cardoen G.
Cauwenberghs F.
Claeys Dries

Claeys Walter
Coens D.
Coppieters Alfons
De Backer-

Van Ocken R.
De Baere A.
De Clercq Constant
Declercq Tij1
Demeester-

De Meyer W.
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Demeulenaere-
De Wilde F.

De Mey 0.
Deneir A.
De Pauw-Deveen L.
De Rore A.
De Seranno J.
De Smeyter G.
Desutter E.
Detiège L. (Mevr.)
Devos G. (Mej.)
Dhoore L.
Diegenant A.
Dielens G. (Mevr.)
Dupré J.
Egelmeers 1.
Férir J.
Galle M.
Geens G.
Gheysen R.
Gijs R.
Hancké L.
Henckens J.
Kelchtermans L.
Kuylen H.
Lagae A.
Laridon A.
Lenaerts L.
Lenssens J.
Maes-

Van Robaeys M.
Mesotten W.
Moors C.
Nauwelaerts R.
Nauwelaerts-

Thues J.
Otte R.
Panneels-

Van Baelen M.
Piot F.
Ramaekers J.

Rommel-
Souvagie A.

Rutten Mathieu
Seeuws W.
Smets A.
Staels-Dompas N.
Steverlynck A.
Steyaert R. (Mej.)
Storme M.
Suykerbuyk H.
Swaelen F.
Temmerman G.
Turf-

De Munter G.
Tyberghien-

Vandenbussche M.
Uyttendaele R.
Vandenabeele A.
Van den Brande L.
Vandenhove M.
Vanderborght F.
Vanderheyden V.
Van der Niepen P.
Van Dessel M.
Van Elewyck J.
Van Geyt L.
Vangronsveld F.
Vanhaverbeke A.
Van Herreweghe M.
Vankeirsbilck E.
Van Nevel A.
Vannieuwenhuyze R.
Van Rompaey R.
Vanvelthoven L.
van Waterschoot J.
Verleysen W.
Verroken J.
Weckx H.
Willems G.
Willockx F.
Windels R.
Wyninckx J.

NEEN hebben geantwoord :

Baert F.
Bascour J.
Buchmann J.
Caudron J.
De Beul A.
De Bondt F.
de Bruyne H.
Declercq Rafaël
De Rouck G.
Desae yere W.
Février S.

Herman-
Michielsens L.

Jorissen W.
Kenens M.
Poma K.
Somers J.
Taelman W.
Van Belle 1.
Van Den Broeck 0.
Vandezande R.
Van Grembergen P.
Vansteenkiste E.

VOORSTEL VAN DECREET van de heer F.
Swaelen C.S. betreffende de samenstelling van de
raden van beheer van de universitaire inrich-
tingen van het rijk
- 89 (1979-1980)-Nrs.  1 en 2

Naamstemming

DE VOORZITTER: Aan de  orde  i s  de
naamstemming over het afgehandelde voorstel
van decreet van de heer Swaelen C.S. betreffende
de samenstelling van de raden van beheer van de
universitaire inrichtingen van het rijk.
Er wordt overgegaan tot de naamstemming.
Uitslag van de stemming:
119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
119 leden hebben ja geantwoord.
Dientengevolge neemt de Raad het voorstel van
decreet aan; het zal aan de Koning ter bekrach-
tiging worden overgezonden.

JA hebben geantwoord :

Adriaensens H.
Aerts F.
Baert F.
Baldewijns E.
Bascour J.
Beerden G.
Blanckaert K.
Boel H.
Bourry M.
Buchmann J.
Cardoen G.
Caudron J.
Cauwenberghs F.
Claeys Dries
Claeys Walter
Coens D.
Coppieters Alfons
De Backer-

Van Ocken R.
De Baere A.
De Beul A.
De Bondt F.
de Bruyne H.
De Clercq Constant
Declercq Rafaël
Declercq Tij1
Demeester-

De Meyer W.
Demeulenaere-

De Wilde F.
De Mey 0.
Deneir A.
De Pauw-

Deveen L.
De Rore A.

De Rouck G.
Desaeyere W.
De Seranno J.
De Smeyter G.
Desutter E.
Detiège L. (Mevr.)
Devos G. (Mej.)
Dhoore L.
Diegenant A.
Dielens G. (Mevr.)
Dupré J.
Egelmeers 1.
Férir J.
Février S.
Galle M.
Geens G.
Gheysen R.
Gijs R.
Hancké L.
Henckens J.
Herman-

Michielsens L.
Jorissen W.
Kelchtermans L.
Kenens M.
Kuylen H.
Lagae A.
Laridon A.
Leemans E.
Lenaerts L.
Lenssens J.
Lindemans L.
Maes-

Van Robaeys M.
Martens W.
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Mesotten W.
Moors C.
Nauwelaerts R.
Nau welaerts-

Thues J.
Otte R.
Panneels-

Van Baelen M.
Piot F.
Poma K.
Ramaekers J.
Rommel Souvagie A.
Rutten Mathieu
Seeuws W.
Somers J.
Staels-

Dompas N.
Steverlynck A.
Steyaert R. (Mej.)
Storme M.
Suykerbuyk H.
Swaelen F.
Taelman W.
Temmerman G.
Turf-

De Munter G.
Tyberghien-

Vandenbussche M.
Uyttendaele R.
Van Belle 1.

Vandenabeele A.
Van den Brande L.
Van Den Broeck 0.
Vandenhove M.
Vanderborght F.
Van der Elst F.
Vanderheyden V.
Van der Niepen P.
Van Dessel M.
Vandezande R.
Van Elewyck J.
Vangeel J.
Van Grembergen P.
Vangronsveld F.
Vanhaverbeke A.
Van Herreweghe M.
Vankeirsbilck E.
Van Nevel A.
Vannieuwenhuyze R.
Van Rompaey R.
Vansteenkiste E.
Vanvelthoven L.
van Waterschoot J.
Verleysen W.
Waltniel L.
Weckx H.
Willems G.
Willockx F.
Windels R.
Wyninckx J.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

DE VOORZITTER: Dames en heren, dit betekent
meteen het einde van onze werkzaamheden voor
vandaag.
Ik stel voor het bepalen van datum, uur en agenda
voor de volgende openbare vergadering aan het
Bureau en uw Voorzitter over te laten. (Znstem-
ming)
De vergadering is gesloten.
- De vergadering wordt gesloten om 15.10 uur.

SCHRIFTELIJKE VRAGEN (R.v.O. art. 51)

Indiening

Schriftelijke vragen werden ingediend door de he-
ren G. De Rouck, W. Kuijpers, H. Suykerbuyk,
mevrouw G. Turf-De Munter, de heren J. Val-
keniers,  J. Van Elewyck, E. Vansteenkiste, 0.
Van Ooteghem.
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 BIJLAGE
bij de Handelingen nr. 8 van 18 maart 1980

ONTWERP VAN DECREET
waarbij de bestemming wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige

kredieten welke in mindering komen van de begroting van de
Culturele Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeenschap en van
de begroting van Nationale Opvoeding, Nederlandstalig regime,

voor het begrotingsjaar 1980

TABEL
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TABEL

Culturele kredieten - Nederlandse sector

(in miljoenen franken)

Titel - Kredieten
Kredieten

ingeschreven in Eerste serie Tweede serie Totaal der
het begrotings- Januari-Maart April-Juni vrijgegeven

ontwerp kredieten

1) Culturele Dotaties
Titel 1 - Niet-gesplitste kredieten
Titel II - Niet-gesplitste kredieten

- Ordonnanceringskredieten

10 332,6 2 624,6 2 541,7 5 166,3
238,2 65,4 53,7 119,l

1 691,0 422,7 422,8 845,5

2) Nationale Opvoeding, Nederlandstalig
regime
Titel 1 - Niet-gesplitste kredieten
Titel II - Niet-gesplitste kredieten

1 746,0 436,5 436,5 873,O
78,3 19,6 19,6 39,2


